

Выпуск 1.

Апрель 1989г.

В Ярославле продолжается преизбирательная компания. Аппарат изменил тактику: кроме основных кандидатов - преподавателя ЯрГУ И.Б.Шамшева от НФ и директора шинного завода В.М.Воронова - выдвинуты еще пять "независимых", в том числе ла доцента общественных наук с "революционной" программой. На кого они работают - не видно лишь темным избирателям, но как раз за голоса избирателей и идет сейчас борьба /по результатам опроса это 40% избирателей, остальные уже сделали выбор/.

После забастовки студентов университета 30 марта часть бытовых требований /программа-минимум: дорога, буфеты, автобусы/ удовлетворена. Вместо встречи с Первым секретарем обкома была встреча с руководством города. Заявки на митинг 19 апреля отклонены под предлогом того, что проблемы решаются. Ответственность за несанкционированные выступления возложена на ректора и на членов Комитета защиты прав университета. Ректор ознакомил Комитет с письмом ЦК КПСС, полученным в райкоме. В письме говорится о сложной внутриполитической обстановке в стране в последние недели и о нецелеобразности уличных демонстраций. Пока не ясно: письмо для Ярославля или общесоюзное.

Выпускники психологического факультета ЯрГУ требуют отмены экзамена по марксизму-ленинизму и замены его зачетом. Вопрос обсуждается на страницах областной газеты "Юность".

На демонстрациях 1 Мая в колонне НФ шли 3-4тыс. человек/столько же 7 Ноября/.

Создана комиссия местного отделения Союза научных и инженерных обществ из ведущих специалистов города для экспертизы целесообразности строительства АТЭЦ. Большинство комиссии тесно связано с экологическим клубом "Зеленая ветвь".

"Коммунист"/№6/ опубликовал статью "Для совета и решения важных дел" об отношениях Народного фронта и Совета общественных организаций Ярославля. Под НФ в ней обозначена лишь та его часть, что занимается митингами и массовыми мероприятиями. /Кроме экологов и других групп, занимающихся конкретной деятельностью/.

15-16 апреля состоялась конференция Российской Народной Фронта. Конференция признала, что существует лишь инициативная группа по созданию РНФ и высказала за создание РНФ как конфедерации народных фронтов РСФСР. Делегаты из провинции обратились к инициативной группе РНФ и МНФ с призывом найти платформу для сотрудничества. ~~Хххх~~ Избран Секретариат инициативной группы по созданию РНФ из 9 человек /в том числе Олег Моисеенко из Переславля-Залесского/ и Совет из представителей центризации /в том числе Щекачук и Королева из Ярославля/.

О.Г.Моисеенко предлагает создать Федерации малых городов России /152140, Ярославская область, г.Переславль-Залесский, Народная площадь, д.3, кв.7/.

1 Мая 1989г.

#### ПРИЛОЖЕНИЕ

В апреле состоялась учеба партийных работников Ярославской области. Была проведена ролевая игра с группами: ЦК, обком, райком, Народный фронт, избиратели. Партии, игравшие Народный фронт, проявили массу энергии и изобретательности. Выводы игры: преимущества Народного фронта в том, что он, во-первых, сам выполняет свои решения, во-вторых, блестяще умеет работать с лозунгами. В то же время отмечено, что ни КПСС, ни НФ не имеют сейчас конструктивной программы. На выборах в местные Советы успеха побьется тот, кто сможет выработать программу развития территории /включающую территориальный хозрасчет, социальное и культурное развитие/. В письме из Южно-Сахалинска В.Е.Поповичин и Н.И.Мун с тревогой говорят об усилении в Демократическом движении за перестройку группы "конкретных дел", стремящейся свести движение к коммунальной деятельности - субботникам и т.д. На мой взгляд, если люди хотят этим заниматься - пусть занимаются. Разумеется, субботники не должны мешать политической работе. Наилучшим способом является соединение того и другого. В этом случае власти могут выбирать между возможностями попасть в глухое и глупейшее положение. /Поддерживать и субботники, и

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала